Tema ypoky. Kono, onucane HaBkono TpukyTHUKA. Koo, BMCaHe y TPUKYTHHK.

Merta ypoky: y3araJbHUTH Ta CHCTEMAaTU3yBaTH 3HAHHS YUHIB 3 TEMH KOJIO,
omrcaHe HAaBKOJIO TPUKYTHHKA Ta KOJIO, BIUCAHE Y TPUKYTHHUK,
BJIOCKOHAJTIOBATH HABUYKH TTOIITYKY paIliOHAIBHHUX ITUISIXIB
pO3B’s3yBaHHS BIPAB JIAHOI TEMHU B CUCTEMI 3aJ1a4 MKITBHOTO KypCy
MJIaHIMETpii, OpMyBaTh HABUYOK TBOPUOI'O 3aCTOCYBaHHS HAOyTHX
3HAHb MPU PO3B’A3yBaHHI 3aBJaHb BUCOKOTO PiBHS CKJIQTHOCTI,
PO3B’sI3yBaTH JIOT1YHE MHUCJICHHS, BUXOBYBATH 1IHTEPEC 10 MaTEMAaTUKH,
CaMOCTIMHICTD, YBary, BiJIMOBIIaJIbHICTh 32 BIACHY JISUIBHICTh

Tun ypoky: y3araJbHEHHs Ta CUCTEMAaTH3aIlil 3HaHb YYHIB.

HaounicTs i o0sagnanns: mnpesenrtariiss «Komo, onrcane HaBKOJIO TPUKYTHHUKA.
Komno, Bnucane y tpukytHuk», [1I13 DG 3 po3pobkamu 3amad, «30ipHUK
3aBlaHb JJis JEP>KaBHOI MiJICYMKOBOI aTecTallli 3 MareMaTuku. 9 Kiacy
(aBTopu M.I.Bypna, O.I1.Banymenko, H.C.IIpokonenko), «Ilomaraii 1ux»

(TOBITHUK 3 TEMHU)

«Cepen piBHUX PO3yMOM-3a OJTHAKOBUX YMOB —
IepeBaka€e TOM, XTO 3HAE TEOMETPIIO»
bn

e3 [lackain

Xix ypoky
I. Opranizaniiina yacrtuna. IloBiZoMiIeHHSI TEMH YPOKY.
Bcemynne cnoso éuumena B meHe B pykax J1BI TeOMETpUUHI (ITypU: TPUKYTHHK
Ta K0J10. [Icuxonoru cTBepaKyI0Th, IO JIIOIU SKUM MOA00AI0THCSI TPUKYTHUKH —
NPUPOKEH1 JIZepU, EHEPT1iHI, [IUIECTIPSIMOBAaHI1, HE PO3MOPOIITYIOTHCS Ha JETasIX
1 HAWroJIOBHILIE MParHyTh, MO0 Bce 00epTAN0Ch HABKOJIO HMX ( HalpUKIAL,
KOJIO).

OcobucTocTi, SKUM TMOJA00AETHCS KOO  BIIPIZHSIOTHCS  OaKaHHSIM
MOTOBOPUTH, MHCIATH €MOLISIMU 1 To4YyTTAMH. ChOrofHI MU pPO3IISTHEMO iX
KOMOIHAIli}0: KOJIO, BMHCAaHE Yy TPUKYTHUK 1 TPUKYTHUK BIHCAHUW Yy KOJIO 1
PO3B’sDKEMO 3aj1adi 3 JaHOT TEMH 3 METOIO MiATOTOBKH JI0 JEPKaBHOTO 1CIUTY, 1100

MaTepiall He 00epTaBcs HABKOJIO HAc, a OyB MOBHICTIO 3aCBOEHUM. OTKe, 3aIUIIIITh



TeMmy ypoky «KoJo, onrcaHe HaBKOI0 TpUKYTHHKA. Koo, BIucaHe y TPUKYTHUKY.

[IporoHy0 BHUKOHATH JIarHOCTMUYHE TECTYBaHHS Ta TMPUTANATH TEOPETUUHHM
Marepiai.
II. Axkryanizanisi onopuux 31Hanb. (10-12 xB.)
Dponumanvha decioa 3 GUKOPUCMAHHAM RPE3EHMAUIi MA 6UKOHAHHA MECM O80T
JdiazHOCmMuUYHOi pobomu

JlaBaiiTe mnpuragaeMo, M0 MHU 3HAEMO TMPO KOJO, OIMUCAHE HABKOJIO
TPUKYTHHUKA Ta KOJIO, BIIMCAHE Y TPUKYTHUK.(claiau 2-5)

[Tix gac mepernsmy mpe3eHTallli y4HI BUKOHYIOTh TECTOBI 3aBJaHHS 3 JaHOI

TEMH, 3alIOBHIOIOYH OJIaHK B1JIIOBIIEH.

[Ipi3BuIe Ta 1M’ BapiaHT 1 [Ipi3Buiie Ta iM’st
Bapianr 1 Bapianr 2
A|b |B | A|lb |B | Alb |B|T

1
2
3
4
5
6

NN | |WIN|—
NN | |WIN|—

KinpkicTs Oaiis KinepkicTe OaniB

[IInsxomM B3aeMOIEpeBIPKK 3a IIA0JIOHOM, OIIHIOITh PIBEHb BHKOHAHHS
JIarHOCTUYHOTO TECTYy CBOTO TOBapHIa Ta MOBIJOMJISIOTH MPO II€ BUUTEINS, 3a
JIOTIOMOTOI0 KapTOK PI3HUX KOJIhOPIB (YEPBOHUN — BHCOKHI PIBEHb, 3CICHHN —
JIOCTATHIN, )KOBTHH - CEPEIHIN Ta HU3BKUM )

[ToTiM TecTOB1 3aBIaHHS BUUTEINb IEMOHCTPYE Ha CIal/l Ta CIUIBHO 3

YYHSAMH DPO3B’SI3y€ 3alIPONOHOBAH1 BIIPABH.




Bapianm 1
Obepimy npasunviy, #a Bauwy dymiy, €idnosids, ma nosxasme i y baarxky gidnogioet.

1. Jle 3HAXOOUTBCA LEHTp KONA, BIMCAHOTO Y TPHKYTHHK? B
A) Ha NepeTHHI Mefl1aH, E) Ha nepeTHH] cepeIUHHMUK NepHeHIUKYIPIE,

B) Ha nepetuHi bicextpuc,  I') Ha MepeTHHI BUCOT

2. [le 3HAXOOMUTBCA LEHTp KOMA, OMTUCAHOTO HABKOJIO TYMOKYTHOTO TPHUKYTHHKA?

A) Mosa TPUKY THUKOM, E) Ha cepequHi KaTeTa, A

B) BcepenuHi TPUKYTHHKA, ') Ha CepefIMHI MIIOTEHY3H
3. oMy [OpIBHIOE paflyc KOa, OIMCAHOTO HABKOMO NP aBUNBHOTO TPHKYTHUKA 31 CTOPOHOK 12 cam?

A) llﬁm; E) 6\/30\4', B) -'-\/;CM', Iy} 2\/304

4. YoMy [OpIBHIOE pafilyc Kola, BIIMCAHOTO B NP aBUIbHUA TPHUKYTHHUK 31 CTOPOHO 18 cm?

A 183 a By 9V3am;, B) 63, ) 33w
5. 3HafiTH pafiyc Koja, ONMCAHOTO HaBKONO TPpUKYTHHKA ABC, aKmo AB=6+13 cu, LC=60°7
Aécu; BYScwr  BY12cw, D) 16om. A
6. HoMy DOpIBHIOE IUOLA TPUKYTHHUKA, IepUMeTp SKOTO CTAHOBUTE 12 cM, a pafiyc BIIMCAHOTO KOJa
nopiBHIOE 4 cm?
A)12cm?;, B) 16 om?; B) 24 cm?;,  T) 48 oml. B
Bapianm 2
Obepimy npasunviy, ka Bauy dyasxy, eidnosidv, ma nosxayme i y branxy eidnosgioer.
1. [le 3HAXOAUTLCA LEHTP KOMNa, ONUCAHOTO HABKONO TPUKYTHUKA?
A) Ha NepeTHHI MefiaH, B) Ha nepeTHH] cepeNUHHUX NepleHaUKYIIpiB; b
B) Ha mepetuHi bicextpuc, ') Ha MepeTHHI BUCOT
2. e 3HaXOOUTBCA LEHTp KOJa, OTUCAHOTO HABKOJIO MPAMOKYTHOTO TPHKYTHUKA?
A) nosa TPUKY THUKOM, B) Ha cepepuHi KaTeTa, I
B) BcepenuHI TPUKYTHUKA,  [) Ha cepefyHI MIIOTEHY3H
3. YoMy BOpIBHIOE pafiiyc KoNa, OMUCAHOTO HABKOMNO NP aBUNBHOTO TPUKYTHHUKA 31 CTOPOHOO 18 cm? B

A) llﬁm; E) 6\/50\1; B) 41/30\(, Iy} ZJ;CM

4. oMy [OpIBHIOE pafiyc KoMNa, BIIMCAHOTO B NP aBUIbHUA TPUKYTHHK 31 CTOPOHOK 12 cm? A

A) 3\/30\4; B)6w/§cm; B) 4\/504', 1')3\/30.4

5. 3HafiTH pafiyc Koja, ONMCAHOTO HABKONO TPUKYTHHKA ABC, dKuo AB=16J§ cm, LC=60°7 r
A)6cm, B)8oms B)lZeow, T)16cm.

6. oMy HOpIBHIOE IO a TPUKYTHHKA, EPUMETp AKOTO CTAHOBUTE 16 Gu, a pafiyc BIIMCAHOTO Kolla

nopiBHIOE 2 cm? b
A)12em?; B) 16 om?; B) 24 cm?;  T)48 oml.

II1. Po3B’si3yBaHH 3a/1a4 i BIIpaB.

YyHsM mponoHyioTh 3anady BapianT 80 3aBmaHHs 2.6, SKy y4HI PO3B’A3YIOTh
¢ponranbHo 3 nomomororo [III3 DG Ta cnmaitny mnpe3eHTarii, 3amucylOTh
pO3B’sI3aHHS HA OJIAHKY-TIOMAarailinKy 110 MICTUTh YMOBY 3afayl Ta MaJIIOHOK JI0

Hel.



BapiaHm 80. 3aedaHHs1 2.6

OcHoBa piBHODegpeHOro TynoKyTHOro TPMKYTHUKa OOPiBHIOE 18 cm, a paiyc onncaHoro
HaBKOJO HbOro kona - 15 cm. 3Hangite BiYHY CTOPOHY TPUKYTHUKA.

Po3B’a3aHHs.

Y TpukyTHUKY ABC AO=BO=CO=15 cm
K pajiycn onmcaHoro kona

Y piBHOGegpeHoMy TpUKyTHUKY ABC
AC=BC, ocHoBa AB=18 cm

Bucota CD nexutb Ha cepeanHHOMY
nepneHankynsipi oo ocHosn AB, Tomy
AD=BD=0,5-AB=0,5-18cm=9cm

3 TPuKyTHHKa OBD 3a Hachigkom 3 Teopemun Midaropa :

OD = +JOB? - BD? = 15? - 9 = {22581 = 144 =12 (cm)

CD=CO—-DO=15—-12 =3 (cm)
3 TpukyTHHUKa CDB 3a Teopemoro Midaropa

BC = +JCB* + BD? =+f32 +9% = ./5+81 = /90 = 3.f10 (cm)

Binnosinb: 3+/10cwm

[Ticns  OOroBopeHHsI TIMOTE3 INUIAXiB  PO3B’SI3aHHS  MEPETTIIIAI0THCS

PO3B’sI3aHHA 3aj/1a4i BapiaHT 37 3aBaHHs 2.6 B IIpe3eHTallii.

BapiaHm 37. 3aedaHHs 2.6
Pagiyc kona, onucaHoro HaBkono TpukyTHuka ABC, gopiBHoe 6 cm. 3Halodimb pagiyc
Kona, onucaHoro Haekono TpukyTHuka AOC, ge O — Touka nepeTmnHy BicekTpuc
TpukyTHUKa ABC, skwo ZABC= 60°
Po3aB’a3aHHs.

Y TpukyTHUKY ABC AC=2-R-sin60°
Ona TpukyTHuka ABC c
R=6cm

Y TpukyTHUKY AOC AC=2-R,-sin£ZAOC

= B Maemo ZA+-C=1800- 600=1200°

Maemo ZCAO+~ACO=1200: 2=600

ZA0OC=1800- 60°=1200

Tak gk sin60°=sin1209, To R,=R=6¢cm

BigonoBiab: 6 cm

YuHlI po3B’sA3yIOTh (PPOHTAJBHO Ta 3alUCYIOTh OOIPYHTYBaHHS KpPOKIB

PO3B’si3aHHS y OJaHKY, 10 3aTOTOBJICHUH.



[Ticnss oOroBOpeHHS TIMOTE3 MUISXIB PO3B’sI3aHHA Y4HI OQOPMIISIIOTH Y Ha
nuctkax «llomaraitnmuka» po3B’s3aHHS 3adadl BapiaHT 18 3aBmanHs 3.4 Ta
MOPIBHIOIOTH 3 PO3B’SI3KOM Ha ciaial 10 npeseHTanii.

Bapianm 18. 3ag¢oanns 3.4.
Bnucane kono npsimokyTHoro TpukyTHuka ABC notukaerbes 1o rinoteHysu AB
y Toutil K. 3Haiiaite paaiyc Bnucanoro kona, sikio AK= 4 cm, BK= 6 cwm.

1\"&:1 K
I 0
[ M -

Po3B’s13aHHs.

3a BiacTuBicTIO JoTHYHUX MaeMO: AK=AM=4cm; BK=BN=6 cm.
[Toznaunmo paaiyc Bnucanoro kona yepes3 x: CN=CM=NO=MO=x.
Tomi AC=(4+x) cm, BC=(6+x) cm, AB=4cm+ 6 cm =10 cm.

3a Teopemotro Ilidaropa mnsa tpuxyrauka ABC moskHa 3anucaru
criBBimHOmEnHs: (4+x)°+(6+x)°=10".

Po3B’skeMo 11e KBajpaTHEe PIBHSHHSL.

16+8x+x*+36+12x+x’=100; 2x’+20x+52 — 100=0;

2xX°+20x — 48=0; x’+10x —24=0; x,=2; x,=-10,

SKE HE 3a/I0BOJIbHSIE YMOBY 3a/1a4i.

Biamosigs: 2 cm.

VY4uHi nepensiaaoTh po3B’sa3aHHS 3a/1avi BapiaHT 9 3aBmaHHS 3.4 3 MMOBHUM

nosicieHHsM («Ilomarait muk» ta cnavau 11-13 npesenTairii).



Bapiaum 9. 3aeoanns 3.4.
biuna ctopoHa piBHOOEAPEHOTO TPUKYTHHUKA TOYKOKO JIOTHKY BIHCAHOTO KOJa
IOUIATBCA Yy BIOHOWIEHHI 8 : 9, paxyroouw BiJ BEpUIMHH KyTa NpPU OCHOBI

TPUKYTHHKA. 3HAWUIITh TIUIONLy TPUKYTHUKA, SIKIIO paalyC BIKCAHOTO Koja
JOpiBHIOE 16 cMm.

Po3é’azannas.

VY tpuxkytHuky ABC AC=BC, Bigpizok CM — Bucota, Touka O — EHTp BIHCAHOTO
kona. Ockinbku AABC — piBHOOenpeHuit, To Touka O HaJIEKHUTh HOTO BHCOTI 1
oicextpuci CM, a Biapizok OM — pajiyc BIIUCAHOTO KoJa.

3a BIACTUBICTIO JOTUYHUX, BPAXOBYIOUM CUMETPIIO PIBHOOEAPEHOTIO TPUKYTHHUKA,
MmaeMo: AK=AM=BM=BN=8 x, CK=CN=9 x.
3a reopemoto [licdaropa nns tpukyrHuka ABC moxHa 3anucaru
cmiBBigHomenus: CM? + (8x)*=(8x+9x)*=(17x)*

Tooto CM? + 64x*=289x , CM? =289x* — 64x’=225x*, CM=15x



BpaxoByroun Te, M0 HEHTpP BIIMCAHOTO KOJa € TOYKa MEpPeTUHY OiCEeKTpHC, 3a

10 6 . CO _CB_9+8 17
BJIACTUBICTIO O1CCKTPHUCHU TPUKYTHUKA MA€MO! OM _ MB 3 g

16-17 _
8

Tak ax OM=16 cm, To CO= 34em . CM=16+34=50 cm .

50 10

3 ymoBu I5x =50 cm orpumaemo x=g=?(CM). OcHOBa TpUKyTHUKA

AB=2-8x=16: = 2" (ca)

1 160-50 4000
[Tnoma tpukytHuka ABC S :EAB -CM = 73 - 3

:1333%@;2)

. . 1
Bignosins: 1333 3 cm?

IV. ITlincymok ypoky. /loMmaniHe 3aBJaHHA.
PosrnstHyT X171 pO3B’SI3Ky BUKOHAHUX Ha ypolll 3anad. Po3s’szatu  3amaui 2.5

Bapianty 36 ta 3.4 BapiaHTy 25.
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